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A tengeri kígyó.
A város ügyei soha sincsenek teljesen 

tisztában. Mindig követ, mindig kisérget ben­
nünket valami veszedelem, mint a hajókat a : 
közmondásos tengeri kígyó.

Az állami adó főkönyvek — úgy mondják — 
le vannak zárva, de a községi adó annál el- 
hsnyagoltabb állapotban van. A községiadó fő- } 
könyvek 1902. óta nincsenek lezárva, igy tehát 
*rt sem lehet tudni, hogy kinek mennyi hát­
ralékos tartozása van. Rendes kivetés még a 
múlt évről sincsen, aminek az a következése, 
hogy a behajtás teljesen szünetel, mert ki nem 
vetett adókat behajtani nem lehet. Nálunk 
étek óta csak az fizet községiadót, akinek 
kedve tartja, természetes tehát, hogy a hátrá- 
lékok rendkívüli módon felszaporodtak s hogy 
a városi pénztár nem tud hozzájutni a költség 
vetésben előirányzott bevételekhez.

De van még egy másik baj is.
Nagy számmal vannak olyan adózok, akik­

től a községiadót 2—3 évvel ezelőtt még be 
lehetett volna hajtani, de ma már nem lehet, 
mert a tartozás időközben elköltözés, vagy el­
szegényedés folytán behajthatatlan..* vált. Ezek 
képezik a városi pénztár legérzékenyebb vesz­
teségét, mert ennek a veszteségnek egyedül és 
kizárólag a rendetlen kezelés az oka.

Ne csodálkozzék tehát senki azon, ha a 
város folytonos anyagi zavarokai küzd, mert 
ilyen községi adó kezelés mellett más állapo­
tokat elképzelni sem lehet. A városnak a leg­
főbb jövedelmi forrása a községi adó, ha ex 
nem folyik be rendesen, akkor a város háztar­
tása csak rendetlen lehet.

Nekünk csak az tűnik fel, hogy mig ha- j 
szontalan semmiségek miatt olykor-olykor nagy

zaj és lárma kerekedik a közgyűlésen — addig 
ezt a tarthatatlan állapot >t hideg közönynyel 
tun a képviselőtestület. Jh dig nagyon érdemes 
volna, kellő gonddal és alapossággal megtár­
gyalni és rendbehozní ezt a fontos** kérdést. 
A városi pénztár majdi.em minden hónap 
elején zavarban van, rniuor fizetnie kell. És 
ez igy lesz mindaddig, rmg a községiadó ügye 
teljesen rendbe nem jön Más alapokból vett 
kölcsönökkel el lehet odezni egy pillanatra a 
zavart, de rendes községiadó kezelés nélkül 
tartós és állandó rendet csinálni nem lehet.

Képviselő választás.
Az országgyűlési képviselő választás pél­

dás rendben ment végbe nálunk csütörtökön. 
Or. Czeglédy Mihály választási elnök még 
szerdán délután megérkezett és átvette az 
ajánlatokat. A Kovács Gyulára vonatkozó 
ajánlás teljesen rendben volt, de a sociálisták 
ajánlását vissza kellett utasítani, mert a sociál- 
demokrata párt nem képviselőjelöltet ajánlott, 
banem szavazást kért.

A választás* csütörtökön reggel 8 órakor 
nyitotta meg lír. » zeg'éc , Mihály. A válás’tó« 
megnyitása után a sociál-demukrata párt 
Huszka Mihályt ajánlotta képviselőjelöltül, mi­
nek következtében a választási elnök a szava­
zást elrendelte,

A szavazás pontban 9 órakor kezdődött 
meg és kél bizottság előtt folyt, A szoboszlói 
válasz‘ók a városházánál, a vidékiek pedig a 
fiúiskolában szavaztak A szavazást sorshúzás 
következtében, mindenik bizottságnál a Huszka- 
párt kezdte meg. A szavazás a vidéki bizott­
ság előtt */«2 óráig a városházánál pedig '/«4

óráig tartott. Dr. Czeglédy Mihály választási 
elnök 4 óra előtt nehány perczczel hirdette 
ki az eredményt a városháza emeleti folyosó­
járól. E szerint:
Kovács Gyula kapott Szoboszlóról 754 szavazatot.

» » » vidékről 377 »
Összesen: 1131 »

Huszka M ihály kapott Szobosz-
lóról — — 183 »

» * » vidékről 8 »

Összesen: 191 >
így tehát Kovács Gyula 940 szavazat-

többséggel képviselővé választatott.
Mikor a választási elnök az eredményt

kihirdette, telve volt a városháza udvara vá­
lasztókkal, a kik szűnni nem akaró éljenzés­
sel fogadták Kovács Gyulát, A választási elnök 
meleg szavakban üdvözölte az újonnan meg­
választott képviselőt, a ki nyomban át is 
vette a mandátumot. Kovács Gyula ezután 
megköszönte a választók bizalmát, mely után 
a tömeg példás rendben szétoszlott.

A katonaságnak, a csendőrségnek és 
rendőrségnek egész nap nem akadt ser 
dolga.

A Kovács-part vámospércsi, újvárosi t.» 
mikepértbi választói, iogj"-.l 9 órakor külön 
vonaton érkeztek Szoboszlóra-

Dr. Czeglédy Mihály választási elnök az 
esteli 6 órai gyorsvonattal utazott vissza 
Debreczenbe

Á Hajdumegyei Takarékpénztár közgyűlése.
A Hajdumegvei takarékpénztár megint be­

számolt egy esztendőről: brilliáns, fényes ered- 
ménynyel, mint szokott. Az intézet zárszáma-

---

T i B C Z A.
A Ráday-korszak.

A* alföldi rablóbandák megfékezése.

Irta Szenátor.
(Minden jog fentnrtv» ,

A vezér.
I

Mikor Róasa Sándor a tanyába belépett. Katona * 
Pál nem volt otthon. Kedvére kibeszélhette tehát 
magát Bodó Katával, akitől kitudakolfa, hogy zsandá- ; 
rok és katonák nem járnak a tanyába, mert Katona 
Pál teljesen szakított a betyárokkal, a ezt Szegeden 
is tudják, Katona Pál és a felesége csak késő este 
kérditek haza ée nagyot néztek, mikor Rózsa Sándort 
ott találták a tanyában. A két haragos villámifi szeme­

ket vetett egymásra, de a két asszony elsimította a 
dolgot. Végre is Katona Pál szólalt meg:

— Ne haragudjon komám. Ami volt köztünk, az 
elmúlt. Legyünk jóemberei megint egymásnak.

Rózsa Sándor nem szólott semmit, csak a fejé­
vel hagyta rá amn a komja mondott.

Ezalatt Katona Pálné burkát, kolbászt, oldalast 
hozott be. s jóízűen megvacsoráltak mindnyájan, 
vacsora után beszélgettek egy kicsit, s azután lefeküd­
tek. Katona Félné jó ágyat vetett a komjának, de 
Rózsa Sándor nem fogadta el hanem a konyhában 
feküdt le a szalmába.

Mikor a tanyában már mindenki elaludt, Katón* Pál 
szépen, csendesen kinyitotta a tanya szobáiénak abla­
kát, a nesztelenül kiugrott a tanya udvarára. Felkapott 
egy vasvillát az ól elfil. s azzal eltűnt a setéi éjsza­
kában. Egyenesen a szomszéd tanyába tartott, ahova, 
mikor a feleségével este hazafele ment, négy zsandárt

látott betérni. A tanyában még világ volt. A zsandé- 
rok kártyázással töltötték az időt. Katona Pál amint 
belépett, hirtelen elmondta jövetelének okát, úgy, hogy 
a négyz .andárnak csaknem látva maradt a szája. El­
mondta, hogy Rózsa Sándor egyedül, minden fegyver 
nélkül az fi tanyájában alszik, s hogy nem menekül­
het el, mert mielőtt eljött, rákötötte a tanya ajtaját. 
Elmondta azt is, hogy volt ugyan nála két pisztoly, 
de azt fi eltette jó helyre, úgy, hogy a haramia nem 
találja meg

A négy zsandár ámulva hallgatta a mondottakat 
s mikor Katona Pál elmondta a mondani valóját 
gyorsan elkezdtek készülődni Felkötötték kardjaikat, 
megtöltötték fegyvereiket, s csak úgy gyalogszerrsl 
nekivágtak a Katona Pál tanyájának, A tanyában 
nagy csendesség volt. Katona Pál kioldva a tanya 
ajtaját, benyitott a konyhába, s jó hangosan elszólott* 
magát:

MÜHLE VILMOS Magvakból és virághagymákból a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat

ca. «• kir. udvart szállító TEMES VÁRON A jegszebb fenyőféléket és cserjéket.
Mij-, sövény-, rótta-, fik stb. nagylenyésiet. Képletekkel bfiven ellátott leiró katalógusok ingyen. Postai szállítmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve Minden

Tenyészterület: egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kcrtmiveléaben," a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen
62 hold — 37 hektár. mellékeltetik.
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dtíani most is az üzletágak nagyarányú hala­
dásáról, s az intézet mintaszerű vezetéséről 
tesznek bizonyságot.

A vasárnapi közgyűlésen Adler Samu 
vezérigazgató elnökölt. A gyűlésen 45 részvé­
nyes volt jelen, 326 részvénynyel. Jegyzőkönyv 
hitelesítők Dr. Czeglédy Mihály és Kovács 
József részvényesek lettek. Az évi jelentés és 
a zárszámadások egyhangúlag elfogadtattak. 
Az osztalék részvényenként 40 kor állapítta­
tott meg, amely febr. 1-től fog kifizettetni. Az 
Alexy Sándor elhalálozása folytán megürese­
dett helyre, felügyelőbizottsági tagul Csiha 
Márton választatott meg. Elhatároztatott to­
vábbá, hogy az intézet Kábán termény- és 
áruraktárat épít. Az építkezés keresztülvitelé­
vel az igazgatóság bízatott meg. Az áruraktár 
még ebben az évben felépül.

A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült 
Önsegélyző Szövetkezet is vasárnap tartotta 
meg évi rendes közgyűlését. A zárszámadások 
itt is a szövetkezet folytonos fejlődéséről és 
haladásáról tesznek bizonyságot. A közönség 
évről-évre jobban érdeklődik a szövetkezet 
iránt, s a tagok száma folyton szaporodik. Az 
önsegélyző szövetkezet felügyelő bizottságába 
tagokul, három évi időtartamra: Pénztáros Ist­
ván, Fehér Gábor, Dr. Molnár Gyula és Auf- 
ferber Bernit választattak meg.

A közgyűlés végeztével Adler Samu ve­
zérigazgató ebédet adott, amelyre az intézet 
vezetőségén kivdt városunk elő-kelőségei is 
hivatalosak voltak A fehér asztal mellett egy­
mást érték a pohárköszőntők. Felköszöntőket 
mondottak Kovács Gyula, Hetev Ignácz, Adler 
Samu, Körner Béli Kossovich László, Fehér 
Gabor. A díszes társaság, pompás hangulatban 

« késő esteli óráig maradt együtt.

KÖZIGAZGATÁS.
Az adófökönyvek lezárása be van fejezve. Most 

már a légi, behajthallan hátrányok leírása folyik.
A Bika vendéglői kedden adta át egy bizott­

ság az uj bérlőnek. Úgy halljuk, hogy a bizottság 
lényegesebb hiányokat nem talált a vendéglőn1

Uj Ipáról Deutsch Herman gazdasági és varrógé­
pek eladására nyert a héten engedélyt.

Megszűnt Ipar. Papp Antal az órásiparról le­
mondott.

Uj vendéglő. Áron Miksa vendéglőiipar engedé­
lyezéséért folyamodott a tánácshoz.

A Népkor alapszabályainak jóváhagyását megint 
megtagadta a miniszter. A miniszteri leirat azt mondja, 
hogy az alapszabályokat azért nem lehet jóváhagyni, 
mert a Népkör megalakulásának vizsonyaiból az tűnik 
ki, hogy a kör fennállása az állami rendre és a köz­
biztonságra nézve voszélylyel járhat.

Felhívás A városi adóügyi jegyző ez utón is 
tudatja, hogy a föld é:: házbirtokra betáblázolt tarto­
zásokat, az általános jövedelmi pótadó levonása czéljá- 
jából, január hó 31 d. u. 5 óráig Iahet, bejelenteni, 
az adóügyi jegyzői hivatalban.

IparQgyl kihágás. Kádár József cselédközveti- 
tőt 3 kor. pé-izbirságra Ítélte a 'anács, iparügyi kihá­
gás miatt. Az Ítéletet az alispán jóváhagyta

HÍREK.

— Alszik komám ?
A kérdésre senki sem felelt Erre Katona Pál 

gyufát rántott, melynek világánál a zsandárok meg­
látták, hogy Rózsa Sándor csakugyan ott fekszik a 
szalmában. így pillanat alatt letették fegyvereiket, 
s rávetették magukat a mélyen alvó, a mit sem sejtő 
haramiára. Mint a vaskapocs, olyan erősen markolta 
meg a négy zsAndar az alvó rablót. Megfogták kezét 
lábát, úgy, hogy mozdulni sem tudott. Mikor Rózsa 
Sándor felébredt, ordítani, szitkozódni kezdett, de 
már késő roll minden, mert fogoly volt. Dühében 
véresre harapta a nyelvét, csikorgatta a fogút, álko- 
zódott, fenyegetőzött, de mindéi nem használt. Eköz­
ben Katona Pál sem maradt tétlenül, hanem kötőtö­
ket, kötelet hozott az ólból, amelyekkel megkötözték 
a haramiát, Bodó Kata végignézte ezt az egész jele­
netet. de egy szót sem szólott a rabló mentségére. 
Mikor látta, hogy elfogták, sorsára bizta kedvesét.

Rózsa Sándort a Katona Pál szekere szállította 
he Szegedre. Egv násznépnek sem volt annyi nézője 
mint annak a kopott székérnek, amelyik a hírhedt 
haiamlát vitte. Mikor a stekér'Ői legelték Rózsa Sán­
dort, csak ennyit mondott:

— Ha kiszabadulok, az égbe menjen lakni Katona 
Pál

De nem szabadult ki soha, mert mini örökös 
rab, a sz&mosujvúri fegyházfcao balt meg

Katona Pál pedig zselrevágta a kerámia fejére 
kit izött 10.000 pengöformtot. s mint jómódú gazda- 
ember halt meg Csórván, 1883-ban,

— Fekete Sándor polgármester még mindig be­
tegeskedik, úgy, hogy egyelőre szó sem lehet arról, 
hogy az ügyek vezetését átvegye.

— Dr. Baltazár Dezső esperes csütörtökön 
városunkban időzött, a pályázó lelkészek kérvényei­
nek átvizsgálása czéljából.

— Padrah Sándor kir- közjegyző pár nap 
óta gyengélkedik, úgy. hogy a szobái elhagynia nem 
szabad.

— Ünnepelt lelkész. Egyházunk érdemekben 
gazdag lelkipásziórál : Soltész Lászlót, a héten testii- 
etilcg üdvözölte az ev ref. egyháztauáes, negyven­

éves leik Őszi jubileum?. .. halmából. Ma déleiéit a városi 
tisztviselői kar fog tisztelegni az ünnepeknél. Soltész 
László bosszú és áldásos lelkipásztori működését 
hálás kegyelettel ismeri el városunk egész közönsége 
s szívvel lélekkel csatlakozik azokhoz, akik az ősz 
lelkipásztornak negyvenéves jubileuma alkalmából 
minden jókat kívánnak,

— Dr. Strellnger öyözö, a debreczeni m. kir. 
állami gyermekmenhely alorvosa, kedden városunk­
ban időzött s meglátogatott néhány lelenczgyermeket.

— Papválasztás. A képviselőválasztás elmúltával 
a papválasztás feló fordul a közönség teljes érdeklő­
dést A pályázati kérvényeket csütörtökön vizsgálta 
It Dr Baltazár Dezső esperes elnöklete alatt, az e 
czélból kiküldött bizottság. A bizottság 24 pályázó 
közül 18-at jelöli. A pályázók között Bélteky Lajos­
nak van a legjobb minőzitése, akinek nagyelőnye az 
is, hogy mint segédleikész négy évig működött Kiss 
Áron püspök me'lett s így az egyházkormányzásban 
is kiváló jártassággal bír. ami pedig ami viszonyaink 
között megbecsülhet,en, mert nekünk olyan lelkészre 
van szükségünk, aki az egyházi fldmmisztráczió te­
rén tekintély. A Bélteky Lajos megválasztása befeje 
zett dolognak tekinthető, mert a pályázok között ő a 
legelső. Az egybázkormányzalban járatlan Sala! em 
berekkel nálunk kísérletezni nem szabad, mert a

város közönségének mély és általános részvéte mel­
lett. Az elhunyt családjához igen sok részvétnyilat­
kozat érkezett a gyászoséit alkalmából.

— Halálozás özv. Soós Jánosné, Múnus Mária 
asszony f. hó 15-én, élete 72-ik évében, hosszas 
szenvedés után meghalt. A csaiád a következő gyász- 
jelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom érzetével 
tudaljuk a felejthetetlen jó anyának, nagymamának, 
illetőleg dédnagymamának, jó testvérnek és napának 
néhat özv. Soós Jánosné született Mónus Mária asz- 
szonynak, élete 73-ik, özvegységének 16-ik évében 
hosszas szenvedés után f. hó 15-én: d. u. 2 órakor 
bekövetkezett csendes elhunytét. A boldogultnak földi 

i részéi folyó január hó 17-én, délután */*2 órakor 
I fognak az ev. ref. templomban tartandó szertartás 
' után örök nyugalomra helyeztetni. Mely véglisztesség- 

teleire az elhunytnak rokonait, barátait és östnerő- 
seií bánatos szívvel meghívjuk, Hajdúszoboszló, 1905. 
január hó 15-én. Bánatos gyermekei: Mára, özvegy 
Cseke Gáborné, Juliánná férjével Szathmáry Mihálv- 
lyal. Unokái: Cseke Amália férjével Ádám Sámuellel 
és gyermekeivel, Cseke Ida férjével Czeglédy Józseffel 
és gyermekeivel, Szalhmúry Julianna férjével Bányay 
Pelerrel, Szathmáry lrénke. Mostoha fia János család­
jával. Testvérei: Juliánná, Sára, Lidia, Zsuzsánna. 
Áldás és béka poraira ! Az elhunyt temetése a dalárda 
közreműködésével kedden délután ment végbe álta­
lános részvét mellett.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra 
szőlőoltványokat, Delavváre vesszőt, oltani és ültetni 
való vadvesszőket, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat 
akarnak rendelni, jelentkezzenek minél előbb lapunk 
szerkesztőjénél, mert szép és megfelelő küldeményre 
csak agy lehet kilátás, ha a rendelés idejében elkiil- 
detik.

— Eladó íermöszöiő. A Csatornakertben 800 
négyszögöl lerinőszőlö, jó karban levő pajtával, örök­
áron, szabad kézből eladó. A venni szándékozók ér­
tekezhetnek Kaldy Imre h. nnyakönywezetővel.

— Kerestetik a Bánom-kerlben, egy nyári hasz­
nálatra, haszonbérbe vét el czéljából, 6—800 négysz göl 
kiterjedésű puszta szőlőföld Akinek ilyen földje van 
siado. jeieutKvzzék lapunk szerkesztőjénél.

— Tétlenért széntolvajok. Somogyi Lajos 
rendőr, Hodos Imre, Szoboszlói János én Soboszlói 
István Vl-ik tizedbeli lakosokat tettenérte, mikor a 
vasútállomásról egy zsák szenet loplak. Az eljárás 
folyik

— Ligy kis tévedés. M. M. a héten egy éjjel 
arra ébredt fel, hogy valaki mászik befele a kapuja 
tetején. Ijedten az ablakhoz szaladt s úgy látta, hogy 
a kapu tetején egy karddal felfegyverkezett alak akar 
Lejutni, M. M. senem kérdett, senem hallott, hanem 
ott hirle'enében kegyetlenül elpáholta a feleségét, 
azt hívén, hogy a váratlan éjeli látogatás az asszony­
nak szól. Reggel aztán kiderült, hogy tévedés volt a 
dologban, mert a zaj onnan keletkezett, hogy a meg­
szeppent gazdának a kocsisa egy lánczos kutyát ugra­
tott ki a kapu tetején. Az csapott zajt, nein pedig a 
képzelt udvarló. A lll-ik tizedben sokat beszélnek 
azóta erről a furcsa históriáról.

— A válás?, tá* éjszakája zajos volt, de min­
den rendzavarás nélkül folyt le. A rendőrségnek nem 
akadt semmi dolga. Pedig sok volt a jókedvű ember.
A korcsmákban lehetett látni egy pár egyenruhás mu­
lató alakot is. Ezek közül egy nagyon pórul jatt, 
mert nem volt rendben a toalettje, mikor hazament

Lázár Antal
KEGYELET“ temetkezési intézete

Yasut utexa
Hajdumegyei l&karékpé&itArral eu-mben,

— egyház áormányzáa. „p.«.aU «, ki.áló Í ?81 J““"* ‘í8DUS"8k l8l8,'8n 8 me*-
«ak.mb.rt igén,el. ' “ 1 t‘

, ...................... ........................................... — A megromlott kagpan pecsenye. K. J. helybeli
Iskolavlztgálet. .lmon Karoly bndoázi tanító, , lakosnak egy csomagja érkezett a poeián, amelyben a 

a, egyházmegye megbízásából, a be.ee Tiz.g.l.tol , lö!)bek kózö.t eg, ,gi, kappao I. ,olt. A ezmizel. 
artolt a helybeli ev. ref. elem,iskolákban. A vizegá- i azonban ,,ak 6 mu|„ k „ , ,zimi6.
.ion több be.ybel, egybaztaoácslag I, réez.vzu. Dg, f levelet, , lg, a kappae-pecsenye megromloll. f'elhiv- 

billjuk, hogy a vizsgálat eredmény, egyall.laba, juk erre él „ ha,onkl aMtakre , p„,,amesler „r n. 
nem kielégítő, mert különösen az alsóbb osztályokban f gyeimét.
nagyon elmaradottak és tudatlanok a gyermekek. j - Halálom. Cseke Imre helybeli lakos, f. hó
.. FVrkfci Dyü*almai9U le|- I 22-én, élete 82-ik évében meghalt. Az elhunytban id
kési. hétfőn délelőtt temették cl Debreezenben, a Cseke Gábor tanító édesapját gyászolja.
lÜ

Elvállal temetkezéseket a legdíszesebb és egyszerű kivitelben. A temetkezéshez 

szükséges kellékek, koporsók, szemfedelek, ruhák, párnák, sirkoszoruk és szallagok nagy 

választékban a legjutányosabb áron kaphatók.



8 TIDE**«

- Névnap. Szerdán, Pál napja alkalmából, 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök és jóbarátok 
Kürty Pál földbirtokost, Kiss Pál kereskedőt és Krisz­
tián Pál segédjegyzőt A jóki vénátokhoz mi is csatol­
juk a magunkét.

A törvényhatósági utakat példás rendben tartja 
a vármegye. Az utakat mindennap seprik. Példát vehet­
nének erről a mi háztulajdonosaink, s ők is seperhet­
nék olykor-olykor a járdákat.

— Kár a síkos ut miatt. Hétfőn reggel, Csaszy 
Mihály V. t. lakosnak egy lova elesett a töltés végén, 
a síkos utón. A szegény állatnak az esés következ­
tében eltört a lába.

Politizáló rendőr czimen megírtuk egy 
másik helyen, hogy Kiss Gábor rendőr, a választás 
alkalmával leszavazott a sociál-demokrala jelöltre. A 
városházánál élénk megbeszélés tárgyát képezte ez 
az eset, mert a törvény világosan mondja, hogy a 
közszolgálatban álló rendőrnek szavazni nem szabad. 
Kiss Gábor ennek következtében lemondott a szolgá­
latról, mert politikai megyűződését — amint mondja 

többre becsüli, mint az egyenruhát.
Vj Írnok. Veréb Mihály a helybeli kir. , 

járásbírósághoz írnokká neveztetett ki.
Gazdátlan ló. Tegnap este 4—5 óra között, j 

egy gazdátan hátasló nyargalt végig a töltésen. A | 
lovon pricsnyereg volt s fejében uj, sárga kantár. A j 
sebesen vágtató ló a városon keresztül a vasútnak I 
tartott. i

— Hirdetéseket igen jutányos árak mellett j 
közöl a »Szoboszló és Vidéke.« j

Politizáló rendőr. Egy közrendőr & válasz- 1 
tás alkalmával annak rendje és módja szerint lesza- ! 
vázolt a sociálista jelöltre. Ez törvényellenes dolog, 
mert a közszolgálatban álló reudőr nem szavazhat, A j 
szavazat tehát csak tévedésből fogadtatott el.

— Eljegyzés. Bukoveczky Bertalan szendrői 
erdész, a héten jegyezte el és február hó 4-én vezeti 
oltárhoz Tene Margit kisasszonyt. Boldogságot kívá­
nunk a jegyes párnak.

- A Vl-lk ttzcdbell polgári olvasókör ma egy 
hete sikerült tánczmulatságot rendezett a kör helyi­
ségében saját pénztára javára.

— K8zvee*élYCS kot A függetlenségi kör előtti 
kútnak egy deszkája fel van véve. A kút ilyen álla­
potában életveszélyes, különösen éjjel.

— Aki Tiszát siratja. A paprikás hús fáin 
eledel, de a paprikás zsebkendő veszedelmes szerszám. 
Most pedig erről szól az ének. A héten történt, hogy 
egy polgártársunk az egyik olvasókörben mélyen el­
merülve olvasta a politikai híreket Mig olvasott, egy 
másik körtag észrevétlenül kivette & zsebéből kilógó 
zsebkendőjét s bekente jó erős paprikával. Néhány 
perez múlva rettenetes tüszkölés volt hallható az 
olvasó teremben. A megtréfált polgártárs sirt, tusz­
kolt, krákogott szakadatlanul, aminek az volt az oka, 
hogy olvasás közben gyanútlanul megtörölte az orrát 
a paprikás zsebkendőhöz. A tréfa csak nagysokára 
derült ki, de akkor sem kapott elégtételt a megtréfált 
polgártárs, mert akkor meg ráfogták, hogy bizonyosan 
a Tisza bukását siratta meg,

— Háramlók kihirdetése. A m. kir. anyakönyvi 
hivatalnál a kővetkező házasulok vannak kihirdetve

lón Kovács Gyula, Hajdúnánáson Rákosi Viktor lettek 
képviselők, Kossuth-párti programmal. Böszörmény­
ben febr, 2-án lesz a választás.

Hideg, Kitartó telünk van az idén, csak 
az a baj, hogy a tél is olyan siáraz, mint z nyár volt. 
A hőmérő reg elenként állandóan 10—16 fok hideget 
mutatott a héten.

— Sok a beteg a városban, úgy, hogy az orvo­
sok alig győzik elvégezni a lók beteglátogatást. Az 
influenza majdnem minden háznál otthonos, sőt elég 
gyakori a iüdőgyuiadás is. - A betegségek legnagyobb 
részének a tartós, hideg tél az oka,

— A polgárilskolaban a héten végződik be az 
első félév, amelyet rövid szünidő fog követni. Mosta­
nában végződik a félév az elemiiikolákban is.

— Mindazon Ismeréseink és jóbarataink, kiktől 
elfoglaltságunk miatt személyesen búcsút nem vehet­
tünk — fogadják ez utón szívélyes Istenhozzádunkat. 
Debreczen I 905 január 27, Schneck Mózes és családja,

— Riadalom a városházánál. A városházá­
nál több hivatalszobának a padlása erősen meg van 
repedezve, sőt a padlás olykor-olykor recseg is. Jó 
volna, ha a mérnök megvizsgálná ezt a mindenesetre 
különös jelenséget, legalább meg lenne nyugtatva 
egyik-másik ijedős hivatalnok, hogy nincs mitől félnie.

— Eladd a »Szoboszló ésg Vidéké« muU évi. két 
teljes évtoiyama, ameiytien^a Ráday-korezak egészen 
meg van. — Ara helyben 8 kor, vidékre 9 kor. A 
folyó évi számok kívánatra pótoltatnak. Bővebb fel­
világosítást ad a szerkesztőség.

— Jóhiszemű tévédé«. Magirtuk a héten, hogy 
az egyik helybeli levélhordó, K. Kovács József 
kertelnöktől 62 fillért szedett be, egy hivatalos levél 
bélyeghiánya czimén. Kiderült, hogy a levélhordó 
jóhiezemüleg tévedett, mert a kérdéses levélre olyan 
kétesen volt ráírva a beszedendő 6 fillér, hogy abból 
bátran kiolvashatta volna akárki a 62 fillért. A téve­
désből beszedett pénz különben azonnal visszafizette­
tett K. Kovács Józsefnek.

— Gazdák figyelmébe. A tavasz közeledte 
alkalmából felhívjuk a gazdák figyelmét Mauthner 
Ödön cs kir. udvari száHitóJbudapesti magkereskedé­
sére, ahol jutányos árak mellett kaphatók mindenféle 
gazdasági, konyhakerti, vetemény és virágroagvak. 
Biztos és jó eredményt csak az várhat, tkj Mauthner- 
féle magot vett. Mauthner Ödön nemcsak itthon, ha­
nem külföldön is előnyösen ismert nevet vívott már ki 
magának.

Különfélék.

Magyar nagybirtokosok Igen érdekes tudni azt, 
hogy az ország területéből mennyit bírnak az egyes 
nagybirtokosok. Ez idő szerint az első nagybirtoké» 
maga az állam, amely 2.816.418 kát. holdat bir ex 
ország területéből. Az állam után következő nagybir­
tokosok a következők.

Gróf Eszterházy Miklós 
Gróf Schön born Frigyes 
A nagyváradi r. oath, püspök 
Szabadka városa 

j Frigyes főherczeg 
! Gróf Festetích Taszító 
j Debreczen városa

Az esztergomi herczegprimás 
i Szeged városa 
j Gréf Károlyi István 
j A kalocsai érsek 
I Ebből látható, hogy Magyarországon nagyon sok 
; dúsgazdag ember van, mert a 15—10.000 holdas bir- 
\ tokok száma is igen nagy.

Az első naptár Magyarországon 1476-ben jelent 
meg Pozsonyban.

A nöl hécsüict vódáimé. Dániában most egy 
i olTan törvényt akarnak hozni, amely a női becsület 
I elkövetett sértést botbüntetéssel sújtja,
I — A világ legkisebb embere a berlini állatkert- 
i ben van. Borneó szigetén fogták, magassága 76 ctméter,
i

4SI.863 holddal.
216.621 »
189.988 •
mm •
mm »
134.541 b

99,618 »
91*00 *
7« 427 *
70.654 •
86.148 »

Kalászok.

Összegyűjtötte t ZM,
Sok nőnek az értéke nem tart tovább, mint a 

szépsége.
«

Semmi sem okoz az embernek annyi boaasusé -
got, mint a jó példa, amelynek követésére Bettináik.

e
Az okos emberek tiszteljék ai ostobákat, mert 

ha azok nem volnának, ostoba.ág volna okos ember, 
nek lenni.

Élűi annyi, mint szenvedni. Még a humornak 
sem az öröm a forrása, Lenem a ssenvadée. Ezért 
nincsenek humoristák a roanyországban.

Vőlegény 
Jóvér Elek 
Kígyós Sándor 
ifjú Makai János 
Bődi József 
Kígyós János 
Nagy Gábor 
Szabó Ferencz 
Székely Gábor 
Sxölősi Sándor

Menyasszony 
Császi Lidia 
Domokos Juliánná 
Adám Amália 
Túri Eszter 
Sári Lidia 
T. Nagy Eszter 
Székely Erzsébet 
Dócsei Zzófia 
Nagy Piroska

— Pál napja ködös volt az idén. Ha igaz a régi 
üregek mondása, akkor ez az esztendő egészségtelen 
lesz és sok betegséget hoz ránk.

— Sok a halott. A halálozások száma nagyon 
felszökött ebben a hónapban, Folyó évi január hónap­
ban ugyanis 76 egyén halt meg városunkban. A el- 
mult év január havában 44 volt a halottak száma. 
Az emelkedés tehát majdnem kétszeres- A lelenczgyer- 
mekek halandósága különösen feltűnően nagy.

— A vármegye országgyűlési képviselői. 
Hajduvármegyében, Böszörményt kivéve, megtörtén­
tek a képviselőválasztások. Debreczenben Thaly Kél. 
mán és Dr. Bakonyi Samu Kossutb-pártiak, továbbá 
Ssabó Kálmán uj párti választattak meg. Hajdvszobosz-

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Tyúklopás. P.-Ladányon Károlyi Antal tanyájáról 

ismeretlen tettes 19 drb. tyúkot ellopott A nyomozás 
folytán kiderült, bogy a tettes Lőve" Albert p.-iadányi 
lakos volt.

A hadkötelesek szama. A H.-szobosziói sorozó já­
rás l-8ő korosztályú hadköteleseinek száma 425. A 
Il-ik és Ilf-ik korosztály száma 476. Összesen tehát 
900 hadköteles fog előállani sorozásra a járás terü­
letéről.

Mikor soroznak e Járásban ? A hszoboszlói járás­
ban a sorozás márczius 28, 29, 80, 31 ás április 1-én 
tartatik meg.

Megszűnt serteivesz. Püspökladányon a Gyé­
mánt Sámuel ürmösháti tanyáján a sertésvész meg­
szűnt. A község a zárlat alól feloldatott.

Lopás. Nádudvaron Hegedűs Józsefné Hrdei 
Zsófia nádudvari lakosnő, Túrán yi Ferencz né szintén 
nádudvari lakosnő zárt lakásának ajtajáról a lakatot 
letörte és onuen zsírt és szalonét lopott Hegedűs 
Józsefnétől & zsír, szalonna és az ott megtalált eltört 
lakat elkoboztatok

Nádudvaron Mandel Sándor ottani lakos bezárt 
kamarája ütközőjét éjjel kifeazitették s a kamrából 
busát, lisztet és 3 drb. zsákot 17 kor. 60 fillér érték­
ben elloptak ismeretlen tettesek. A nyomezás folya­
matban van.

Rtihkór. Kábán, a Nyilas István tanyáján, s lovak 
között a rühkór fellépett. I

Lopás. Pásztor Zsigmond földesi lakoz udvari* • 
bői takarmányt loplak a héten, A nyomozás szerint ! 
a tettes Varga Sándor földesi lakos,

Nabráotky István főszolgabíró folyó hó 26-én 
Nádudvar községbe utazott a választásra, a honnan 
16-án d. u. érkezett baza.

Közgazdaság.

A gardákat sok baj és keltcmstUnség éri min- 
deu esztendőben. Érzékeny veszteség a gazdákra 
nézve ez idő szerint az. hogy & sertésnek folyton 
hanyatlik az ára, dácsára annak, hogy a gatda a 
hízott sertésből nem tud pénzt csinálni, mért a hiz­
lalás és az eladás 8—9 forintos teagen mellett nem 
fizeti ki magét. Azt mondják, hogy a sertések áré a 
tavaszig mindig esni fog, és csak akkor less kilétéé 
áremelkedésre.

A pussta-angyalházi közbirtokosság február hő 
11-ik napján délelőtt 10 órakor a városkáin nagy­
termében rendes közgyűlést tart,

T A R G Y A K :
1. Elnöki jelentés, s eszel kapcsolatosan as át­

dolgozásra váró alapszabályról tájékoztatás.
8- A birtokossági pénstárnok 1904. évi «táma­

dásának elbírálása.
3. A birtokosság 1906, évi költségvetési elő­

irányzatának megállapítása, a estei kapeeolaloean a 
járulékok mérvének meghatározása.

4. A birtokosság tisztviselőinek és e birtokos-
sági tanáes tágjainak megválásaié««.

A debreczeoi m. kir. állami mén telep psrsnee- 
nokságe arról értesítette a héten • hatóságot, hogy 
az állami mének febr, 15-én fognak mogérkomi a 
stobosilöi fedesteléei állomásra.
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Hasznos és kell tudni
hogy De breczen ben

a CSANAK füszerilzlete

mindenkinek
Pia.cz u. 51.
mellett levő

RUHA CSARNOK
ée az ott raktáron levő minden alkalomra szükségéé

férfi-, fiu% és gyermek ruha
készlet tart,míg a

mesés olcsó árért lesz eladva.
Mindenki ragadja meg ezen kedvező al 
kaimat, mert ott kevés pénzért nagy be

vásárlást tehet.

»I I»

MilI w IFV

?\j% v,

Nyllttér*)
Tudomásul.

A következő esetet hozom a nagy közön­
ség tudomására:

Ma három hete, bementem a Tarjáni 
Káioly borbélyműhelyébe borotválkozni, s ott 
egy 10 koronás arannyal fizettem. Tarjáni 
Károly ur elküldte a tanulóját, aki neki öescse, 
hogy váltassa fel a pénzt. A tanuló azzal tért 
vissza, hogy a pénz elveszett. Tarjáni Károly 
urat én e miatt bepanaszoltam a községibiró- 
ságnál, mert még arra sem volt hajlandó, 
hogy a kárnak felét megtérítse. Mikor ezt 
megtudta, azzal fenyegetett meg engem, hogy
leveret. «

Jónak láttam ezt tudomásvétel végett a
nagy közönséggel közölni. ^Sajnos, hogy még 
ma is akadnak e' féle iparosok.

BURGER JÓZSEF 
betűszedő.

Szőlősgazdák figyelmébe.
Az elegy-belegy oltványokkal telepitett 

szőlő keveset terem és hamar kivész. A fődo­
log tehát az, hogy fajtiszta alanyra nemesített 
oltványokat ültessünk.

Aki szép. jő ée tartóé szőlőt akar 
telepitani, rendeljen oltványokat és ültetni 
való vesszőket

Sándor József
szőiőnagybirtokoatól

Bíhar-Dió6B«g.

*) E tövet »un Miiöttekért ntrn rill»! feldISsiAget *
Szerk.

Felelófl szerkesztő és laptulajdonos

Fehér Gábor.

Jutányos árak mellett kaphatók ott faj­
tiszta és kitünően gondozott gyökeres fásolt­
ványok, sima és gyökeres zöldoltványok, oltani 
és ültetni való sima es gyökeres Ripária vesz- 
szők és az újabb szőlészet egyik legnagyobb 
kincse: a hires Delavára vessső.

Kaphatók továbbá kitünően kezelt, ó és uj 
borok és pedig: uj Delavára bor, literenként 
2 k 40 fii, 1901 évi termés 60 kor, ujbor 
40 kor. hektoliterenkint Az uj borok húzás 
után drágábak lesznek.

Szives készséggel ad mindenről felvilágo­
sítást a tulajdonos.

Rendeléseket elfogad és szives készséggel
dij nélkül közvetít lapunk szerkesztője is.

452—190*. végrh. sz

Árverési hirdetmény.

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém tudatni hogy a

Bika vendéglőt
átvettem.

Mint gilvácsi volt pályavendéglős, teljes 
gyakorlattal bírok ezen a téren s elvem az 
lesz, hogy a n. é. közönség számára

jó italokat és eredeti magyar 
konyhát tartsak.

A vendéglőt egészen újonnan rendeztem 
be, külön étteremmel.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve 
vagyok

tisztelettel
Schvimmer Lípót

vendéglős. *

J

Saját magát káro­

sítja, aki szőlőolt­

vány szükségletét 

nem fedezi a

Tuiiijdono» Caspar! Frigye* Megye», Erdély.
A telep oltványait er elmull s»á-e> nyitón naponta több 
mint 2 millió liter vízzel dntoxte miáltal a* Hitványok ideá­

lisan tevődtek. — Köpés Arjegyték ingyen és bármenive.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. 102, §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 
1904. évi 15110. számú végzése következtében 
Dr. Farkas Ignácz a debreczeni ügyvéd által 
képviselt Silber Mór hajduszoboszlói lakos ja­
vara Czeglédi Sándor hajduszoboszlói lakos 
ellen 64 korona s jár. erejéig 1904. évi no­
vember hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felülfoglalt és 637 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: lovak ég 
gazdasági eszközök nyilvános árverésen ej- 
adatnak.

Mely árverésnek a h.-szoboszlói kir. já- 
. rásbiróság 1904, évi V. 210/2. saámu végzése 

folytán 64 korona tőkekövetelés, ennek 1904, 
évi aug. hó 14-ik napjától járó 6% kamatai 
l/i*/» váltódij és eddig Összesen 41 korona 
84 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, hajduszoboszlói határon végrehaj­
tást szenvedett tanyai lakásán leendő megtar­
tására 1906 évi január bó 81-ik napjának 
délelőtti 2 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t. ez. 107. ób 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és íelüJíogiaUatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1181. évi LX. t. ez. 120. értelmében ezek 
javára is elrendeltelek.

Hajdúszoboszlón, 19Ö&, évi január hó 14.
szarka József

kir. bír. végrehajtó.

Plőn Gy. Haktaasobfloüű


